

gospodje vradniki in duhovniki tega dokladniga lista, kjer se naročba na „živinozdravilstvo“, velika dobrota, ponuja; ne verzite, še enkrat rečem, tega dokladniga lista, kadar Novice berete, nemarno preč; ampak berite ga serčno svojim slovenskim kmetam, saj vsako besedico umejo; jaz vas zagotovim, da bo vsaka slovenska fara nar manj 10 naročnikov dala, in po takem bomo kmete skoro v narpotrebnejši znanosti za blagostan njih živine podučili.“

Davorin Ruški.

Novičar iz Ljubljane.

V pondeljek popoldan je prišel slavni maršal Radecki iz Laškiga v Ljubljano in se je včeraj dopoldne po železnici na Dunaj podal, kamor so ga Cesar nagloma poklicali, gotovo v imenitnih opravilih. Vsaki dan grejo vojaki iz Laškiga skozi Ljubljano, ki tako hitro marširajo, da iz Vipave pridejo o enim dnevu do Logatca, iz Logatca pa do Ljubljane; zato imajo pa prostaki vsaki dan po 2 krajc. poboljška, častniki pa v primeri več. Kje de se bojo vse te armade zbrale, ki grejo iz Laškiga in iz Ogorskiga, in kaj de je njih namen, še ni znano, ker se dosihmal še ne vé, kaj je bilo v Varšavi, od kodar so naš cesar že zdavnej nazaj prišli, sklenjeno. To je gotovo, de ste si naša in Prajzovska vlada v nemških zadevah še zmirej nazkriž. Vunder je še zmiraj upati, de ne bo vojske in de se bo še vse z lepo poravnalo; prav je pa, de je Avstrija zoper vsaciga vunanjiga sovražnika dostojno pripravljena. — Včeraj popoldne je bil zbor mestnih odbornikov, v katerim so bile vse volitve presojene, in ker zoper nobeniga odbornika veljavniga ugovora ni bilo, so bili vsi poterjeni. Zdej je tedaj odbor mestne županije po postavi vstanovljen, in njegovo pervo važno opravilo bo, de bo izmed sebe mestniga župana volil, kar se bo 13. dan t. m. zgodilo. — Ker je tedaj zdej mestni odbor vstanovljen in ker se po postavi zoper nobeniga ni moglo nič ugovoriti, bojo mende tudi „Lloydovi“ in „Gracarčni“ dopisúni jenjali svoj strup izlivati nad izvoljene odbornike, ki niso po njih kopitu, in bojo jenjali Ljubljančane dražiti in jih po vunanjih časopisih černiti, zato ker so pokazali pri volitvah, de — vseskozi zvesti Avstrijanci — zapopadejo §. 1. županijske postave. Kaj pomeni tisto blodenje imenovanih dopisúnov od „liberal“ in „conservativ“? Vstava je svobodna vlada, in kdor se nje zvesto derží, ta je „conservativ“, ker „conservare“ se pravi erhalten, ali obderžati to, kar nam je daniga. Pa tega imenovani dopisúni nočejo razumeti, zato ker mislijo, de „sužnost“, to je „Servilismus“ je „Conservativismus“! Ali niste vsih svojih žil napenjali, ali se niste noč in dan nar gerjih pripomočkov posluževali (če bi treba bilo, bi vam vedili marsiktero „storjico“ povedati, kaj ste delali), de bi bili možé po svojim kopitu v odbor spravili? In pri vsim tem vam je spodletelo, grozno spodletelo, zato ker vas Ljubljančanje dobro poznajo in ker vsimu vašimu hlinjenju nič ne verjamejo. Tudi vam nasprotna vstavoljuba ali „conservativna“ stranka si je prizadevala svoje možé v odbor spraviti, ali njeno prizadevanje je bilo pošteno, — ona ni klicala, kakor vi, še clo mertvih iz grobov, de bi bili vam pomagali. In ker pri volitvah niste mogli nič opraviti, se zdaj, kakor satan, že naprej veselite, de se boste „slovenska“ in „nemška“ liberalna stranka v zborih ravsale, in iz tega — upate — bo izviral vam zmaga! Pa tudi v tem delate „rajtingo brez birta“. Vstavoljubi možje bojo dali vsacimu, kar mu po pravici gré — in že zdavnej smo rekli, de se vstavoljubih Nemcov, če so tudi skozi in skozi Nemci, nikakor ne bojimo, ampak de le tako imenovani nem-

škutarji so nam grôza. In kako se vaše natolcevanje sedanjiga mestniga odbora s tem veže, de pravite (v Gracarci), de je 21 odbornikov iz verste tistih, ki so z nar vikšimi davki obloženi? Saj možje te verste, ki imajo veliko premoženje, sploh veljajo za možé mirú in redú — ali so se morebiti Ljubljanski kedaj drugač obnašali? Ljubljana je mirna, svojimu cesarju zvesta, ona ne iše razpartij in prekucij — vi ste edini, ki v eno mero dražite, natolcujete, vraga na steno mulate, — „nur Böses“ je vaše geslo. Kako bi se bili medeno smejali in veselo roke ribali, ko bi se bili od vas tako imenovani „Slovenci“ v volitvah z Nemci pričkati pričeli! Pa vaši „Slovenci“ vam niso tega veselja privošili, ker nikdar zoper Nemce niso bili, ampak le zoper vas „nemškutarje“. In zakaj se dalje lažete (v Lloydu), de le malo peprejšnjih odbornikov je v novič izvoljenih? Kdor se laže, naj se saj tako laže, de se mu ne more berž na laž priti, pravi star pregovor, — ali vas je Bog v vaši strasti tako s slepoto vdaril, de še šteti več ne znate. Če je med novoizvoljenimi 30 odborniki 17, tedaj več ko polovica, tacih, ki so poprej odborniki bili, ali je to malo? Kakor vohúni zmirej le po goljufii in krivici sledijo, de bi kteriga zasačili, tako tudi vi vohate le po tem, de bi zamogli iz Ljubljane kaj gerdiga po svetu trositi, in ker resničniga ni, delate zvijače in lažete, de vse prek letí, čeravno se vaše laži vsaki hip odkriti dajo. — To smo bili naprošeni od več strani in prisiljeni po mnogih napadkih čez novi mestni odbor očitno na znanje dati, nadjajoči se, de se prihodnjič ne bo natolceval in krivičil, dokler ni nič krivičniga storil. Scer pa tudi terdno obljubimo, de bomo prihodnjič vsim krivičnim napadkam Ljublj. dopisúnov neprizanesljivo na péte stopali, de bojo tisti, ki „Lloyda“ in „Gracarce“ ne beró, vedno vedili obnašanje tiste stranke, ktere osébe niso skrivnost več. Poštenost se tudi vraga ne bojí. — G. Andreju Fleišmanu je ministerstvo uka dovolilo, v botaniškim vertu botaniko (rastlinoznanstvo) učiti.

Novičar iz mnogih krajev.

Cesar so prišli 29. dan iz Varšave nazaj, kjer so bili z veliko slovesnostjo sprejeti. Nič se še ne vé, kaj je bilo tam sklenjeniga. De je rusovski car popolnoma poterdil nasvete avstrijanske vlade, se v mnogih časnikih bere, — kaj pa se bo zdej zgodilo, še ni znano. To jo gotovo, de se avstrijanska armada na Českih in Vorarlberskih mejah skup zbera (iz Laškiga jih pride nek 30,000, iz Ogorskiga 28,000 mož) in de se tudi Prajzovska armada za vojsko pripravlja.

Cena kruha in mesá v Ljubljani mesca listopada.

Ker se na podlagi žitne cene poprejšnjiga mesca zamore za pričijoči mesec vagán (mecen) pšenice na 4 gold. in 27 krajc. — reži na 3 gold. in 12 krajc. eeniti, mora po postavi v Ljubljani ta mesec vagati:

žemlja za 1 krajc. iz nar lepsi bele moke	5 lotov in 1 kvintele
» » » » » slabeji bele moke	7 » » » »
hleb kruha iz nar lepsi pšenične moke za	
1 groš	15 » » 3 »
» » iz slabeji pšenične moke za 1	
groš	21 » » 3 »
» » iz režene moke s četertinko	
pšenične zmešane za 1 groš	29 » » — »
» » soršičniga za 1 groš	1 funt in poldrugi lot.

Gevéjiga mesá funt veljá 10 krajc.

Kdor se po ti ceni in vagi ne ravná in slabeji blago prodaja, bo po obstoječih postavah oestro kaznovan.

Ljublj. mestna gosposka.